

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona

## Pünkös d.

A hideg északi szél, amely nemrég orkánszerűen dübörgött végig az avaron és haragosan rázta meg a tarfák galyait, immár halk suttogással szelidült, amely szerelmesen simogatja a rétek biztató zsengett s dallamosan dudorász a fák zöldelő fügyei között. Apró virágfejek bújnak ki a földből s kíváncsian kémlelik, hogy mikor bonthatják ki kelyhüket, s van-e, akit elkábíthatnak illatukkal. A hegyek ormán megolvad a hó a nap tüzetől s meginduló zuhatagja lágyan zsongó csermellyé halkul, mire a völgybe ér.

A természet megújodása: ez a pünkös d.

És valamint az egyhangu téli szürkeségben, amikor ólomszárnyu felhők borítják a menyboltozatot, komorrá válik az ember kedélye; az első meleg napsugár, az első virág, az első falevél lehántja lelkünkről a ridegség burkát és vidám mosolyra, jókedvre hangol.

Képzeletünkben újra kirajzolódnak a reménység rózsaszínü fellegrái, biztatóan bontakozik ki előttünk a jövő, nem a lemondás gyászindulóját halljuk zokogni, nem a hiu epekedés méla szerenádjá zsong a fülünkbe, hanem a közeli diadalnak mámoros harsonája zendül meg hegyen, völgyön, erdőn, mindenütt.

Szüksége van a magyarnak arra, hogy szilárdan higgyen egy jobb jövődjé eljövételében. Szébb multja a

távol századok kódébe vész már, közelmultja tele van csalódással, be nem telt vágyak, füstbe ment remények keserűségével. Hányszor futott lihegve csalóka lidérc tüzek után és amikor már azt hitte, elérte, belesüppedt az ingoványba. Emberfölötti erőbe került, amíg a hinár millió-csápos karjai közül ki tudott vergődni és fáradtan, rongyosan, éhesen, szomjasan kezdte keresni újra az igazi fényt, amely meleget és boldogságot ígér.

Csodálatosan szívós a magyar. Más nép ennyi csalódás, ennyi megpróbáltatás és szenvedés után rég megadóan lehajtott volna a fejét, mondván: „Jöjjön, aminek jönnie kell. Küzdöttem, vergődtem, védekeztem, harcoltam. Unokáim nem vethetik szememre, hogy minden lehető el nem követtem. Leteszem a meddő küzdelem fegyverét.”

Nem így a magyar! Lelkének mélyébe bele van oltva létjogának biztos tudata. Ettől nem tántoríthatja el senki, sem földi, sem égi hatalom. Ha földiek tagadnák, megvetné őket, ha égiek tagadnák, elfordulna tőlük. — Büszke daccal, fenséges önbizalommal megy a maga útján, rajongással a hazáért és imádással a szabadságért. Aki látja, csodálja.

A pünkös d a természet megújodása. A zsendülő természet, a remények szülőanya.

Adja Isten, hogy az ujrászülető természetben bontakozó reményeink meddők ne legyenek. Adja Isten, hogy a

verejtékkel szántott és vérrel itatott föld dus termést hozzon, fáradságunkért megfizessen. Legyen ez az ország végre a békés munka, az eredményes törekvés, a megalkuvástalan szabadság hazája. — Értsük meg egymást. Ne küzdjünk egymás ellen muló hatalomért, de álljunk egymás mellé és harcoljunk valamennyien egyért: a haza boldogulásáért!

## A borértékesítés jövőjéről.

Azon vigasztalan állapot, melyben hazánk jelenleg szenved, nagy aggodalommal tölti el azok lelkét, kiket a bizonytalan jövő esélyei foglalkoztatnak. Nincs szándékomban — és e helyütt nem is lehet — politikai cikket írni. Kizárólag és szorosán szőlőgazdasági szempontból kísérem meg mai viszonyaink és reménytelen jövőnk ecsetelését akkor, midőn az áldatlan, sivár politikai küzdelem egyetlen jótévőnkől Darányi Ö Nagyméltóságától készül minket megfosztani.

A szőlőgazdaság nagy nemzetgazdasági fontosságát ma már nem volna szabad egy államférfiúnak sem kicsinyelni, hisz közel 400000 családnak ad ezen földművelési ágazat kenyeret. Mégis mit tapasztaltunk a multban. Egészen Darányi Ignác kormányrajutásáig még csak észre sem vették a mi sanyaru és válságos helyzetünket. Ezek orvoslására, vezető államférfiainknál még a helyes érzék is hiányzott. Darányi karolta

## T Á R C A.

### A „Tavaszi dal fűzfásipon” erd. szerzőjének.

Kedves Urambátyám!

Oly kedves fűzfásip,  
Amilyet Ön ma fuj,  
Lelkesit hallgatót;  
Nem avul, mindig uj.

Szive ütemeit  
Visszhangozza sipja,  
Nemes érzelmeit  
Szivünkbe beírja.

Vajha megértenék  
Kicsinyek, nagyok ezt;

Közöny akkor szünnék,  
Némít na kába neszt.

Szeretet és béke  
Volna egész földön.  
Nem a legszebb ék-e  
Ezen a sárgömbön?

Üdvözlöm én szivből  
Kedves Urambátyát!  
Évek — 's egészségből,  
Dúsan vegye jussát!

Üdv!

Tapolca, 1909 május hó 23-án.

Régi tisztelője és hive:

Barát Almos.

## Cigányokról.

— Tanulmány. —  
— Irta: Vörös György. —

Eldöntetlen az a kérdés: honnan jött a cigány; mely nemzethez tartozik. Ezt a kérdést illetőleg a tudósok állítása ingadozik. Egy része a cigányokat Afrikából Zeugitana tartományból valóknak tartja; más része egy kaukázusi népfajból, viszont másik része a szaracénusoktól származottnak tartja a cigányt.

Egy XV. századbeli író, Wagenseil, német zsidóknak mondja a cigányt, akik szerinte a XIV. századbeli zsidóüldözés elől menekülvén, elbujtak s csak a XV. században jöttek elő rejtekeikből.

Pray tudósunk tatárnak hiszi a cigányt; mivel szerinte azok Kis Ázsia tatár tartományából — Rome — származtak.

Mi magyarok a cigányt „Fáraó ivadékainak” tartjuk; s így Egyiptomból származottnak hisszük őket.

Legvalószínűbb az a nézet, hogy a ci-

A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű

## ZACHERLIN T

kérő vevőinek, ne akaszson megtévesztő surragatutot a nyakába. Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen csempészésektől melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló övegekben előfordulnak megunkat megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a ZACHERLIN névre.



fel ügyünket legelőbb, ő értette meg, hol kell a bajt orvosolni. Hol kell tettel és példával előállani. Ő alkotta meg a két bortörvényt, ő létesítette az állami szőlőszeti és pincészeti szervezeteket és ő volna hivatva az értékesítési intézményeket is az ő meleg ügyszeretetével pártfogolni és létesíteni. Mert mi szőlőbirtokosok, mondjuk ki magyarán, a magunk gyámoltalanságával és éhletlenségével, a folyton rosszabbodó viszonyok közepette nem nagy idő múlva a tönk szélére jutunk. Ezért nézem én nagy keserűséggel a mai politikai helyzetet, mely meg fog fosztani bennünket egyetlen igaz jötevénytől, ki szíven hordta az országnak termelési érdekeit. Jöhet oly korszak, mely értelmetlen, tehetség nélküli szereplőivel a nehezen felépített falakat, melyek a betetőzést várják — romba hagyja dőlni.

A lefolyt év szüreti eredményének fenyegető háttérét már nem lehet mesének mondani. Ha a májusi országos fagykár nem pusztítja el az ideai termésnek tetemes hányadát, akkor egy oly borkrisis söpört volna végig az országon, mely sok száz milliónyi vagyont, nemzeti vagyont semmisített volna meg. A májusi fagykárt kell, sajnos még a kisebbik rosznak mondani. Mert ha a múlt évi bő szüretet, egy hasonló mennyiségű ideai szüret követi, akkor Isten a megmondhatója, hogy hová jutottunk volna. Okoljunk tehát a magunk kárán, és menjünk tanulni a szomszédba, hol dacára az óriási bortermeésnek kitűnő árakon értékesíti terményét a szőlősgazda.

A Bécsben megjelenő Allgemeine Weinzeitung folyó év május 13-án megjelenő számának értesítéseit olvasva, látni fogjuk, hogy ezen számok szárazon felsorolva is sokat mondanak.

Alsó-Ausztriában következő borárak-

ról ad jelentést: Falkenstein: lanyha kereslet mellett a borár hektoliterenként 1909-as 52 K. óborok ára 52 - 56 korona.

Herrnbaumgarten: 1908-as 49-70 K. sőt 98 korona is, ó bor 50 - 70-ig. Az árak jelenleg 8-10 koronával magasabbak lettek.

Kamptal: 1908-as 44-46-ig.

Rohrendorf Kremsm: 1908-as 46-tól fölfelé, ó borok 56-64 koronáig.

Wachau: 1908-as 40 koronától fölfelé, ó borok 56-60 koronáig. Noha itt panaszkodnak a magyar borok általi versenyre.

Steierországban Friedau: 1908-as 44-50 koronától egész 60 koronáig.

Mi lehet az oka annak, hogy ott tisztességes áron ad tul a gazda borán, míg nálunk csak odavetett alamizsna, egész évi fáradságos és sokszor veszélyeztetett munkánk gyümölcse.

Megkísérlem ennek magyarázatát adni. Az osztrák szőlősgazda első sorban is rendelkezik akkora pincével, melybe két évi termése belefér, és pincéje föl van szerelve két termést befogadó hordóval. Tehát ennek legelőbbi következménye az, hogy ott kényszereladás, mit pince és hordóhiány okozna, nincs. Tirolban el van látva szüretelő és pince szövetkezetekkel, — és így a kisgazdák tömörülése által lehetővé vált — a legnagyobb termést is biztosan elhelyezni.

A legnagyobb okozója a tartós boráraknak Ausztriában a borfogyasztó közönség magatartása, mert az osztrák, ha a zsebéből és gyomrából van szó, nem oly éhletlen, mint a „lovagias“ magyar. Ő nem fogadja el pénzének ellenértékéért a silány pinceterméket, a pancsolt bort. Ő valódi, természetes jó hegyibort kér és ha ezt nem kap vendéglőseitől, akkor segít magán. Bojkottálja az egész vidék azon vendéglőt, mely tisztességtelen nyeresz-

kedő vágyból bor helyett moslékot akar vele itatni. De nem csak passiv védekezik az osztrák, felelevenít oly régi bevált intézményt, mely hivatva van bizalmat a borfogyasztóba kelteni. Létesít városközi pincéket. A városközi pince, noha borát talán drágábban adja, — de ez sem áll minden esetben — mint a korcsmáros, valódi, természetes, jellegzetes bort árul és így a fogyasztó élvezettel és minden kételkedés nélkül élvezheti kedvenc italát. Nagy horderővel bírnak a városközi pincék. A közönség megismeri a tiszta bornak ízét és nem lehet már ezentul neki moslékot adni. Törekszik tehát a vendéglős arra, hogy ő is hasonló megbízható helyről szerezzé be szükségletét, mint a városközi pince, nehogy vendégeit elveszítse és kénytelen borát tisztán adni, és maga vigyáz a söntésre, hogy jó bora ott megvivezve ne legyen.

Ilyen módon a termelő nem esik senki kezébe. Nem kénytelen, hogy ha évtizedekben egyszer rendes, bő szüretje van, potom áron elkótyavetyélni borát, hanem akkor megelőlegezéssel áldja Istenét a bő áldásért. Mig nálunk mi történik egy oly szüret alkalmával mint a múlt őszi volt? Hosszu kocsisorok telve musttal, melynek már helye nincs, ostromolják a kereskedőt, ki látva a végtelen kínálatot, egyre süllyedő és lehetetlen áron vásárolja a könyörgéssel kínált árut.

Mi az eredménye az ily kényszer eladásnak?

Elsősorban is általános és rohamos áresés, oly alacsonyra, mely semmiképpen sincs indokolva. Ezáltal az egész borvidék óriási összegekben károsodik, minek hasznát egyedül a vendéglős és az élelmes spekuláns látja, de a borfogyasztó már nem. Mert ő tartott és magas áron fizeti borát, mit megiszik. Így egy pár közönség, mely tömémentelen mezei vinkót

gány Indiából származik, nyelve az ind, legnagyobb valószínűség szerint az árja nyelvcsalád töredéke. Nagy azonban a rokonsága a cigány nyelvnek a kasir és a dordus nyelvekhez is. A cigánynak eredete épen úgy kívánni valót hagy maga után, mint egész élete.

Ha a cigányt eredetére kerézték vagy keréztük, rendszeresen áll elő. Honnan jött, vagy miért jött, nem tudja...

Az az egy tény: hogy a XV. században özönlöttek be a cigányok Európába. A népvándorlásnak mintegy vegső akkordja volt a cigány vándorlása.

Nem érdektelen, hogyan indokolja a cigány az eredetét.

Egyiptomi bucsujáróknak mondták magukat; állítván „7 évig kell zarándokolnunk és a kereszténység alamizsnáiból élünk, mivel Jézust, mikor Herodes üldözése elől menekült szüleivel együtt — őseink maguk közé be nem fogadták“. Állandó vándorlásukra célozva.

„Azért kell vándorolnunk, — mondja egy másik mese — mivel ahelyett, hogy Jézust a keresztén ruhával látták volna el őseink, azt a kevés ruhát is, ami rajta volt, a gazok ellopták, felmászván a keresztre.“

Ezzel a mesével indokolja a cigány lopási szenvedélyét. Hogy a lopás előtte nem bűn, azzal a mesével indokolja, hogy „egy egy jámbor cigány az Údvözítőt megsajnálván, keresztségeinek egyikét ellopta, hogy ne 4, hanem csak 3 szöveget verjenek szent testébe.“

Rejtély a cigány egész eredete; épen úgy élete is!

Ha bepillantunk a cigány életébe, tanulmányozzuk e fajt, sok érdekességet találunk e fajnál. Így magát a cigány „rom“- (ember) vagy „káló“-nak (fekete) nevezi; minden mást „parno“ (fehér) névvel illet.

A „parno“ vagyis mi, halálos ellenségei vagyunk, lévén a fehér a feketével ellentetes. Ezen két megkülönböztetés kifejezője annak a véghetetlen ellenszenvnek, mely a cigányban a társadalom ellen megnyilvánul.

„Mánusz“- (ember)nek is nevezi magát a cigány. A mi népünk azonban a cigányt „moré“ (mro enyém) hívja és szólítja. Ez a kifejezés a lehető legtalálhatóbb.

Ha valaki, úgy épen a cigány az, aki az „enyém, tied, övé“ között különbséget nem tesz. Mivel a mro szó „enyém“-et jelenti: az „m“ és „r“ betűk közé a könnyebb kiejtés kedvéért, egy „e“ betűt ékelvén be: adja meg a legmegelőbbi sajátját kifejező elnevezését a cigánynak. Más szóval: az „enyém“ szó a cigány gúnylevelezését is jelenti.

A vén cigányt, illetve a családfőt népünk „dádé“- (atyának hívja, amely a valóságban épen úgy megfelel, mint a „more“.

A cigánygyermeket „purdé“-nak nevezi népünk. „Purdé“ „meztelen“-t jelent. Mivel a cigánygyermek mind nagyon is hiányos öltözetben jár, innen átvitt értelemben a „purdé“ szó a cigánygyermeket is jelenti.

Ne higyük, hogy a „cigány-ügy“ mai keletű. Réges-régen foglalkoztatták a törvényhozást.

Hazánkban Mária Terézia királynő már 1761. évben eltiltja, hogy a cigányt „more“, „dadé“ vagy „purdé“ néven szólítsák. Helyette rendeli, hogy a cigány „ujlakosok“- „ujmagyarok“- „uj parasztok“-nak nevezetessék.

Hiába! népünk a tényeknek, a valóság-nak jobban megfelelő elnevezést, a királyi rendelet ellenére is, a mai napig állandóan használja s használni is fogja.

A cigányok törzsenként, külön-külön „vajdák“ alatt állanak. A vajda szó fogalma a fejedelm fogalmával azonos.

A vajdaság apáról fiura száll; épen úgy, mint a fejedelmi pálca, vagy a fejedelmi korona.

A vajda-ágból származott sarj vajda lesz, álljon a törzs bár hány tagból is!

Azon esetre, ha a vajdacsalád egyenes leszármazott férfi tagja kihalt: a vajdaság a rokonságra száll át. Első sorban a vajdával legközelebbi rokonságban levő család férfi tagját illeti a fejedelmi pálca: a vajdaság. Ennek elhaltával férfi gyermekeit, nem pedig a többi rokon férfiakat.

Arra az esetre, ha a vajda-család, annak összes rokonságának összes férfi tagjai elhaltak: a vajda választási jog vissza száll a törzsre, épen úgy, akár csak a magyar nemzetnek királyválasztási joga.

(Folyt. köv.)

termel, de férőhelye hozzá nincs, az egész borvidék hegyi birtokosainak, kik pincével, hordóval és kitűnő borral dicsekedhetnek, oly óriási kárt okoznak, saját hasznuk nélkül, mit helyrehozni nem is lehet.

Érdeke tehát első sorban a kisgazdáknak, hogy külföldi példa után közös erővel alakuljanak pinceszövetkezetekké, oly helységekből, hol kevés a pince, kevés a hordó. Hogy ez lehetővé tétessék, érdeke viszont a nagyobb birtokosnak, mert ha a kényszereladásnak eleje vétetik, úgy nem lesz a bor az a cikk, melynek eladásához diplomáciai ügyesség kell.

Föl kellene osztrák és német példa után az országban karolni a város-házi pincék eszméjét.

Különösen és első sorban Budapestben, hol a legbotránvosabb visszaélést üzik a borral és a származási hely bitorlásával. Valamint Magyarországnak oly részeiben, melyek nem fekszenek bortermő vidékén, hol a vendéglős könyökig vajhat az olcsó és jó borban, mégis csak ritka helyen képes a fogyasztó egy pohár tiszta hamisítatlan bort kapni.

Földművelésügyi kormányunkban meg van a törekvés arra, hogy úgy pinceszövetkezetek, mint város-házi pincék létesülhessenek, kiváló szakembereket, lelkes szóléseket már hosszabb idő óta foglalkoztatja a borértékesítésnek ez a módja. Van is ezen ügynek több buzgó apostola is, kik közül első sorban említést érdemel Rácz Sándor központi szólésezi és borászati főfelügyelő. De nem szabad megelégedni az Országos M. Sz. E.-nek érdemeiről sem.

Ha ezen egyesület mást nem tett volna, minthogy a „Bortermelő németország” című ismertető művet közrebocsátotta, akkor már hivatásának megfélelt. Kinyitotta szemünket ezen munkával. Megmutatja, hogy az értékesítés mily irányba terelődjék.

Lelkes férfiak kellene most már, kik a helyes nyomon járva vidékünkön a borértékesítés előmozdítását célzó intézményeket, szövetkezeteket megvalósítsák. Nem vagyunk hiányban ily férfiaknak, kiknek lelkes buzgalma már ért el szép eredményeket, gazdasági és gazdatársadalmi ügyekben.

Ha valaki nagyot és maradandót akar alkotni, itt talál teret a cselekvésre. Vannak már meglevő gazdasági szerveink is ezen célunk előmozdítására. Álljanak oly férfiak az ily mozgalmak élére, kiknek neve és egyénisége, tettereje garancia arra, hogy a mit megkezdnek, azt szívós buzgalommal és becsülettel be is fejezik. Egész vidékünk hálája fogja működésüket kísélni.

Jelenleg ezen cselekvésekre még a helyzet kedvező, mert megvagyok afelől győződve, hogy felülről segélyben, tanácsban és útbaigazításban lenne részünk.

Weiler Kálmán.

## Népünnepély.

Mozgalmas képet nyújtott a múlt vasárnap délután a másképp ezen napon csendes Fő-utca. A tapolcai Kórházegyesület népünnepélyt tartott. Gyönyörű májusi meleg verőfényes délután, virággal feldíszített fogatok robogtak a Fő-utcán, sietve a vincellérskola előtti térre, hol a virág-, illetőleg kocsi-körzében résztvevő fogatok gyülekeztek. Ugy itt, mint az egész Fő-utcán a helybeliek és vidékiek kíváncsi serege tolongott. A rendezőség sorakoztatva a virágdiszes kocsikat, délután 3 órakor megindult az igazán festői képet nyújtó gyönyörű kocsisor, amit a tapolcai ifjuság kocsija nyitott meg. Rózsákkal, boncsucsal, tulipánnal, orgonavirággal gyönyörűen feldíszített hosszú szállító kocsik, rajta a tapolcai fiatalság, a cigánybandával. A sorrend betartása nélkül a következő fogatok következtek, amelyeknél azt sem tudta a nézőközönség, hogy a diszkocsikat nézze-e, vagy pedig a benne ülő szép hölgyekben és gyermekekben gyönyörködjék.

*Berger Károly* aranyeső virággal és sárga tüllel díszített fogata *Berger Károlynéval* és gyermekeivel.

*Frisch László*, fehér rózsákkal és virágokkal díszítve, benne *Frisch Lászlóné*, *Czunf Istné*, *Frisch Józsi*ka.

*Dr. Kovács Vilmos* zöld ágakkal és rózsával díszített fogata, *Kovács Margitkával*, *Erzsikével*, *Petivel* és *Marton Gazsival*.

*Érdekes és szép volt* az idei cseresznyével és virággal díszített *szamárkordé*, benne *dr. Szücs Arnoldnéval* és *dr. Berger Sándornéval*.

*Id. Lessner Mór* rózsaszín rózsákkal és repkényfűzerekkel, ugyanolyan színű tüllel díszített fogata, *Lessner Margittal*, *Olgával*, *Irénkével* és *Erzsikével*.

*Özv. Weltner Adolfné* piros rózsával díszített kocsija, *özv. Weltner Adolfnéval*, *dr. Lőke Mórnéval* és *Weltner Mariskával*.

*Frisch Jenő* labda- és pünkösdi rózsával díszített kocsija, *Frisch Jenőnéval*, *Frisch Alizzal* és *Berger Imréval*.

Ugyancsak ezzel volt díszítve *Lusztig Ferencz* fogata, *Lusztig Irmával* és *Berger Rózsival*.

*Frankl Károlyné* labdarózsával díszített kocsija *özv. Frankl Károlynéval*, *Farkl Ilonkával* és *Posmuk Lacikával*.

*Dr. Deák Jenő* labdarózsával díszített *szamárkordéja* *Deák Jenő* és *Bandival*, *Glazer Irénkével* és *László Ilonkával*.

*Horváth Jenő* főjegyző gyermekei csinos kis *szamárkordén*, szerezsen kocsissal.

*Pauk Vilmos* rózsával, szengyörgyvirággal, buzavirággal és orgonával díszített fogata *Pauk Vilmosnéval* és *dr. Klein Gyulánéval*.

*Deák Antal* balatonedericsi birtokos jukker kocsija rózsával volt díszítve benne *Nagy Margit*, *Pátzay Baby* és *Deák Antal*.

A menetet ismét egy virágokkal díszített szállító kocsik zárta be, amelyen tapolczai szép leányok diszes magyar nemzeti öltözetben voltak elhelyezkedve, színes és kedves élőképet alkotva.

A diszes kocsisor, amelynek igen sok nézője volt, lassu menetben vonult ki a Fő-utcán végig a népünnepély színhelyére, az Erzsébet ligetbe.

Itt valóságos emberáradat tolongott. Ugy Tapolczáról, mint a vidékről igen sok ember gyűlt egybe. Egy kis darab a budapesti Városligetből, vagy wieni Praterből. Élénkség, vidám élet volt a ligetben. A sátrakban volt kedves, csevegő szép elárusítónők alig győzték a közönséget kiszolgálni.

A boros, ételes és cukrász-sátorok elárusítói valósággal versenyeztek a szolgálatkészségben és kedvességben. Igazán lehetetlen megkülönböztetni, vajjon melyik sátorban voltak kedvesebb, szebb, szolgálatkészebb elárusítók. Azért csak röviden foglaljuk össze az ő elismerésre méltó fáradozásukat, melyet a jótékonykodás nemtőjeként e nemes célra kifejtettek.

Nos és mit mondjunk a versenyenyekről? Ha netán valami a szép programmból elmaradt, az igazán nem a rendezőségen, hanem a vendégek nagy számán mulott, amely alig tette lehetővé a ligetben való mozgást. —

Annyit megjegyeztünk, hogy a gyermekversenyben ecset alá való kis babák vettek részt.

A leglátogatottabbak voltak a csárdák. Nos itt nemcsak jó bort kaphattunk, hanem táncolhattunk kedves, szép asszonyokkal és leányokkal, akik valósággal elbűvölték a vendégeket.

Szóval mindenütt jókedv uralkodott. Este kigyultak a ligetben erre az alkalomra felállított villamos lámpák és valóságos tündéri fényvel árasztották el az egész ligetet. A jókedv csak fokozódott, amely valósággal világos napfényben is folyton tartott, úgy, hogy még a reggeli órákban is tolongott a sok jókedvű ember.

Még a titkos sátorról kell megemlékeznünk, amelynek titkát még most sem áruljuk el, annyit azonban megjegyeztünk, hogy a sátoron kívül, azok kedves tulajdonosaitól többet élvezhettünk mint benn a sátorban. Mert hisz csak a kedves, bájos hölgyek vidám csevegése vette reá a látogatót arra, hogy a titkos sátorba menjen és az eskü fogadalma alatt tett titkot el nem árulja.

Nagyon hosszú nyulnék tudósításunk, ha egyes részleteiben referálnánk róla; röviden csak annyit mondhatunk, hogy az ünnepély úgy erkölcsileg, mint anyagilag a legsikerültebb multság volt.

Nem lenne azonban tudósításunk teljes, hogy ha a rendezőségről meg ne emlékezzünk. A multság sikere a tapolcai uri hölgyek érdeme.

Mégis ki kell emelnünk az egyesület ügybuzgó elnökét *dr. Lőke Mór*né, alelnökét, *Czunf István*né urnőket, *Marton Rezső* és *dr. Eöry László* urakat, kik fáradságot nem ismerő ügybuzgósággal a közönség legnagyobb elismerése mellett buzgólkodtak a rendezés nehéz munkájában. Ugy az ő, mint pedig a rendezőség többi tagjainak fáradozásának jutalma leendő a majdan felállítandó kórház betegjeinek hálafohásza és imája, amely a legszebb jutalma leendő önzetlen fáradozásuknak. Most pedig átadjuk a helyet a rendezőség sorainak.

A Tapolcza és Vidéke Kórházegyesület május 23-án tartott népünnepélyén az előre hirdetett plakátok tartalmát a nagyközönség tetszése mellett megvalósította, mely népünnepélyen Tapolcza nagyközönség összes polgárai, valamint a vidék igen nagy számmal vettek részt, mit mutat a 2000 korona tiszta jövedelem.

A Kórházegyesület köszönetet szavaz a következő jólelkű hölgyeknek és uraknak, kik természetbeni adományokkal járultak hozzá az ünnepély sikeréhez:

*Süteményt, tésztát és kenyeret adományoztak.*

*Dr. Deák Jenőné*, *dr. Lőke Mór*né, *Frisch Lászlóné*, *Wetter Pálné*, *dr. Ruff Jenőné*, *Pollák Adolfné*, *Mandl Sándorné*, *Pollák Béláné*, *Buzás Dávid*, *Schwarz Józsefné*, *Berger Károly*, *Leszner Sándor*, *Fürst Simon*, *Páczy György*, *Heimler Miksáné*, *Steiner Miksa*, *Békeffy István*, *Scheller Zsigmond*, *dr. Kovács Vilmos*, *N. N. Lesenczetomaj*, *Téts Károly*, *Simon pénztárnok*, *Neményi Gézané*, *dr. Berger Sándorné*, *Spiegel Rezső*, *Mandl Sándorné*, *Gál Miksa*, *Günvald Samuel*, *Schwarz Emilné*, *Pollák Józsefné*, *Hiller Pálné*, *Fuchs Zsigmondné*, *Pollák Adolfné*, *Brunner Elekné*, *Erhardt Józsefné*, *Karácsony Kálmán*né, *Pollák Béla*, *Frankl Károlyné*, *Bien József*, *Hirsch Lipótné*, *Anderkohl János*, *Kozári Gyula*, *Kardos Lipót*, *Tóth Pál*, *Borda Antal*, *Pruska Ferencz*, *Berger Manó*, *Frisch Jenőné*, *Schmied Antalné*, *özv. Vajda Lajosné*, *Kunze Lajosné*, *Czunpf Istvánné*, *Fekete Gás-*

párné, Dobrovits Miklósné, Rédei Andor Lesenczetomaj, Takács Gézané, Schwarcz Gézané, Klein Gyula, Herczegi múmalom, Nusal Janka, Eöry Gyuláné, Vache Gyuláné, Horváth Lászlóné, Péntek József, Rokob Ferenczné, Eöry Ignáczné, Presits Pálné, Kálóczi Ferenczné, Aranyás József, Tóth Miklósné, Katona Józsefné, dr. Zalai Simonné, Brunner Elekné, Tuss Antal, Hirsch Lipót, Kaschl Jánosné és Schmied Weinhardné Lesenczetomaj.

**Hideg felvágottat és hus étkeket adományoztak:**

Dr. Deák Jenőné, dr. Lőke Mórné Frisch Lászlóné, dr. Ruff Jenőné, Keszler Aladár, Páczy György, Diénes Kálmán, dr. Kovács Vilmos, Spiegel Soma, dr. Berger Sándorné, Kerkápoly István Muzikár Ferenczné, Domokos Ignáczné, Patzner Lajosné, Lusztig József, Lusztig Ferencz, Berta Gyula, özv. Kovács Györgyné, Szücs Mihályné, Posmuk Vincze, Czunpf Istvánné, Hirsch József, Tóth József Diszel, Dávid Jánosné, Kaschl Jánosné, Papp Mihályné, Marton Gáspárné, dr. Zalai Simonné, Marton Gyuláné, Pirityné, Szücs Jenőné, Biró Ignác, Rottler Józsefné, dr. Györfly Zoltánné, Kardos Mórné, Horváth Jenőné, Eibeshütz Adolfné, dr. Kovács Vilmosné, Redl Gusztáv, Weisz József, Hirsch Dávid és Mersits János.

**Bort adományoztak:**

Frich Lipót, Leszner Samuel, Frisch László, Berger Manó, Frisch Jenő, Vetter Pálné, id. Leszner Mór, Nagy Samu, Huppán Gyula, Berger Károly, Berger Vilmos, Lessner Sándor, Keszler Aladár, dr. Deák Jenőné, Páczy György, Steiner Zsigmond, id. Schwarcz Mór, Weiler Kálmánné, Szücs Vilmos, Neményi Géza, Steiner Ferencz, Mandl Sándor, Schwarcz Emil, Hiller Pál, Karácsony Kálmán, Gut Soma, Marton Gyula, Rosner Mór, Kozáry Gyula, dr. Hoffmann László, Flieg József, Deák N. Balatonederics, Kaschl Jánosné, Vázsonyi Izidorné, N. N., Gyulakeszi, Csigó László, Eöry Gyuláné, Felvarth József, Rokob Ferenczné, Vitárus Mihály, Novák Antal, Trenk Pálné, Kálóczy Ferencz, Tóth Miklósné, Csigó Aranka, Katona József, Ángyán György, Eöry János, Polgár József, Horváth Sándor, Bindsics István és Szalai Ferencz.

**Ásványvizet, cognacot és szódát adományoztak:**

Scheffer Sándorné, Pauk Izidor, Kaszás Soma, Popper Gyula, Nagy Ignác.

**Narancsot, citromot adományoztak:** Kulcsár Ödön és Anderkohl János.

Az egyes csárdák tulajdonosai és elárúsítók voltak:

**Weiler Kálmánné csárdája.** Elárúsítók: Pruska Ninus, Walner Piroška, Löwy Ilonka, Berger Rózsai.

**Dr. Ruffné csárdája.** Elárúsítók: Beszedits Margit, Leszner Eliz, Frankl Ilonka.

**Dr. Berger Sándorné trafikja.** Elárúsítók: Hirsch Katinka, Epstein Vilma.

**Hiller Pálné virágsátora.** Elárúsítók: Lessner Gretti, Auszterlicz Rózsai.

**Dr. Kovácsné, dr. Szücsné, dr. Deákné titkossátor két kis manóval.**

**Hideg ételek sátora.** Elárúsítók: Pollák Emilné, Kerkápoly Istvánné, csapláros: Ország Adolf.

**Gyulakeszi csárda.** Korcsmáros: Andreé Béla. Kiszolgálók: Szalai Jolán, Aranyás Margit, Kálóczi Klára és Margit.

**Berger Károlyné cukrászdája.** Elárúsítók: Lustig Irma, Hoffmann Margit, Leszner Margit, Biró Rózsai.

**Mandl Sándorné és Pollák Béláné cukrászdája.** Elárúsítók: Feleki Margit, Schwarc Rózsai, Stern Irma.

**Kulcsár Ödönné és Szücs Mihályné fagyaltos sátora.** Elárúsítók: Farkas Margit, Preszler Margit, Kornfein Anna, Kaschl nővérek Lesenczetomaj.

Köszönetet szavaz az egyesület a tapolcai fiatalságnak úgy az önkéntes tűzoltóegyesületnek, kik a rend fenntartásában a legnagyobb készséggel közreműködtek.

Egyben hálás köszönetet mond az egyesület Volák Gyuláné urasszony nak valóban fáradságot nem ismerő munkálkodásáért és előzékenységéért.

De nem hallgathajuk el a gyulakeszi-i csárdában közreműködő helyre leánykák szives fáradozását sem, élükön Andreé Béla urral; kik a felállított sátrak közül a legnagyobb összeggel járultak a népünnepély anyagi sikeréhez.

A hely hiánya miatt, az egyes sátrak bevételei, a felülfizetések és a beküldött pénzek tételeit jövő számunkban hozzuk.

## H I R E K.

**Eljegyzés.** Oszeszly M. Victor, az „Alsólendvai Híradó” felelős szerkesztője jegyet váltott Klein Berta urleánnyal Alsólendván.

**Esküvő.** Dr. Buzás Dezső tapolcai ügyvéd, lapunk munkatársa, ma d. u. 12 és fél órakor tartja esküvőjét a tapolcai izr. templomban Lessner Sámuel leányával, Zsenivel.

**Dr. Óváry Ferencet,** a veszprémi választókerület országos képviselőjét, a Balatoni Szövetség fardadhatatlan alelnökét, Veszprém városa díszpolgárává választotta. A díszoklevelet küldöttség adta át Óvárynak.

**A bornyilvántartási törvényt július 1-ig felfüggesztették.**

**Községi gyűlés.** Tapolca nagyközség képviselő testülete holnap, f. hó 31-en délelőtt 11 órakor, alábbi tárgyakban gyűlést tart. Targyozozat: 1. Illetőségi ügyek. 2. Földadó kataszter kiigazítása ügyében intézkedés. 4. Rendőrbiztos, hűsvizsgálói, pénztárosi, gazdái állások szervezési javaslata. 5. Vágatási szabályrendelet alkotása. 6. Gyepmesteri állás rendszeresítése. A gyűlés tárgyai elég fontosak arra, hogy a képviselők érdeklődését és teljes számban leendő megjelenését kívánják, amennyiben két, illetőleg három újabb állás szervezéséről van szó. Legfontosabb mindenesetre a rendőrbiztos állás betöltése. Erre minden körülmények között erős, katonaviselt, értelmes embert kell megválasztani, aki első sorban a községi rendőrök közötti fegyelem fenntartása mellett, külső szolgálatban is erélyes, sőt szigorú legyen ott, a hol a szükség kívánja. Kiszolgálót csendőraltsízt volna ez állásra legalkalmasabb.

**Jegyzőgyűlés.** A tapolcai és b-füredi járás községi és körjegyzői egylete B-füreden 1909 június 7-én d. e. 10 órakor a fürdőtelepen tartja rendes közgyűlést. Targyozozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Mult gyűlés jzökönyvének felolvasása. 3. 1908. évi számadás, 1910. évi költségvetés. 4. Györi üu nevelő intézetbe belépés. 5. „Uj politika” jegyzői lapra részvényjegyzés. 6. Vasúti jegy ügyében tájékoztatás. 7. Marczali járási

jjözegylet átirata. 8. A tapolcai és b-füredi járasok külön jegyzői egylete alakítás iránti indítvány. 9. Netáni indítványok (tagdíjleszállítás). 10. Tisztújítás. — A vezetőség felkéri a tagtárs urakat, hogy ezen gyűlésre a tárgyak fontosságánál fogva mind megjelenjenek, annál inkább, mert tisztí szék nem lett tartva, s mert továbbá a két járás jzöinek ez lesz az utolsó találkozója.

**Tisztújítás a Tapolcai Ipartestületben.** A Tapolcai ipartestület 1909. évi május hó 26-ikán, saját helyiségében tartotta évi közgyűlést, melynek leglényegesebb tárgya a tisztújítás volt. Megválasztottak: elnökül egyhangulag: Keszler Aladár. Előjárósági tagokul: Hirsch Dávid, Tóth Imre, Szollár Gáspár, Jeney Mihály, Konez József, Portörő József, Bóday Sándor, Domonkos Ferenc, ifj. Csuba István, Rajkli József, Kovács István, Palkovics Lajos. Számvizsgálókul: Hirsch József, Barczá Géza, Horváth István.

**Elismerés.** Karácsony Kálmán, járásunk főbírája által, a részegség meggátlása ellen lapunkban is hozott rendeletéről megemlékeztek a fővárosi napilapok is, amelyre az ország távolabb vidékéről többen levélben üdvözölték Karácsonyt az üdvös rendelet kiadásáért. Bárha a következetes és szigorú ellenőrzés megszüntetné ez áldatlan állapotot, amely nálunk már annyira lábra kapott és sok bajnak volt okozója.

**A Kórházegyesület új alapító tagja.** Scheller Zsigmondné, monostorapáti lakos 50 koronával a Kórházegyesület alapító tagjai közé lépett.

**Hatóság figyelmébe.** A tapolcai u. n. Kis tó — a két malom közötti vízfolyás — medre már évek óta tisztogatva nem lett, így az iszap, a kanálisból befolyó piszkos, rothadó anyagok, különösen a jobb partján, annyira felhalmozódtak, hogy a víz folyását is gátolják. De egészségi szempontból is kivanatos volna eltisztogatása, mert évek mulva pócegödörre lesz tavunk kifolyása.

**Pótvásár Tapolczán.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Tapolczán f. e. május 4-én a kedvezőtlen időjárás miatt meg nem tartott országos állatvásár helyett f. évi június 15-én póttállatvásár tartassék.

**Színházi hírek.** Fehér Vilmos színtársulata szerdán, június 2-án kezdi meg 4 hétre tervezett színi évadját. Özv. Kovács Györgyné-féle kerthelyiségében teljesen fedett nézőtér van a közönség rendelkezésére, úgy, hogy az előadások kedvezőtlen idő esetén is megtarthatók. Az első heti műsor a következő: Szerdán: „Dollár Királynő” operette. Csütörtökön: „Végrehajtó” francia bohózat. Pénteken: „Varázskeringő” operette fél helyárrakkal. Szombaton: „Tatárjárás” operette. Vasárnap délután: „Vén bolla és fia” a huszár. Este: „Koldus gróf” operette.

**Agyonrugta a ló.** Nyitrai István kocsis életével fizette meg a lóvakkal való rossz bánásmódot. Keszler Aladárnál volt kocsis, a mult vasárnap egyik ló amelyikkel állítólag a legdurvábban szokott banni, hasba rugta és a szerencsétlen ember egy fél napi kínlás után meghalt. A jó és óvatos bánásmód még a vadabb állatot is megszelidíti.

**Betörés és lopás Folyó hó 24-én éjjel,** eddig még ki nem nyomozott tettesek betörték Szezemszky Gyula monostorapáti földbirtokos házába és mig a házbeliak aludtak, a mellékszobából 300 korona készpénzt és nagyobb értékű ezüstneműt loptak el. — Károsult csak vasárnap reggel vette észre a rablást. Ugyanezen éjszaka Horváth János otthelyi plebános és Vermes Aladár postamesternél kísérelték meg a rablást, azonban a tetteseket észrevették, amire azok kereket oldottak. A nyomozás folyik és erős a gyanu, hogy a tettesek kóbor cigányok voltak.

**Agyonütötte a nevelő apját.** Hidasi Imre együtt dolgozott f. hó 26-án a raposkai szőlőhegyen nevelőapjával, Németh Boldizsárral. Hidas, aki részeg állapotban volt, neki ment feleségének és elkezdte ütni-vern, a kiáltozásra odament Jani János, az aszszony testvére és Hidasit kövel fejbe ütötte. A garázda ember ezután mostoha leányát kezdte ütni, akinek segítségére sietett bátyja,

Hidas Imre gyetlenkedés nála volt k Boldizsárt, után megha lentkezett a hol azonna

**Népünne**  
Kuruc-eml keszi föld állítandó K dekes eszm emlék feláll gyobb jövő Csobáncot Gyulakeszi és Gulács a Kuruc-em Szövetség vezetőlen id ben nagy f. hó 27-én lyiségében kezlet volt elnök előter a tapolcai zetőjeül G Marton Re fel. Ezenki lesz egy-eg együttesen megállapi tá pélyen eg



Figyelmek kiszolgálás!

Himzett Női pong Lüsster Csipke é Delin és Gyermekek Fürdő ru

Hidasi Imre, kit mostoha atyjának ezen kegyetlenkedése annyira felizgatott, hogy a nála volt kapával oly súlyosan ütötte fejbe Boldizsárt, hogy az néhány órai kintlódás után meghalt. A gyilkos másnap önként jelentkezett a helybeli kir. járásbírósnál, a hol azonnal le is tartóztatták.

**Népünnepély a Csobánczon felállítandó Kuruc-émlék javára.** Forster Elek gyula-keszi földbirtokos, mint a Csobánczon felállítandó Kuruc-émlék egyik lelkes hive, érdekes eszmét pendített meg arra, hogy az emlékek felállítása költségeinek fedezésére nagyobb jövedelmet biztosíthasson. Ugyanis a Csobáncot körülvevő községek, melynek Gyulakeszi, Tapolcza, Diszel, Káptalantóti és Gulács községek lakosainak bevonásával, a Kuruc-émlék eszméjét megindító Balatoni Szövetséggel karöltve június hó 27-én, kedvezőtlen idő esetében 29-én a gulácsi erdőben nagy népünnepélyt rendez. Ez ügyben f. hó 27-én délelőtt a Tapolcai Kaszinó helyiségében Forster Elek elnöklete alatt értekezlet volt. Az értekezlet helyesléssel fogadta elnök előterjesztését és azonnal megalakították a tapolcai rendező-bizottságot, melynek vezetőjéül Glazer Sándort, titkárokkul pedig Marton Rezső és dr. Eöry Lászlót kérték fel. Ezenkívül minden nevezett községben lesz egy-egy rendező-bizottság, — amelyek együttesen fogják az ünnepély programját megállapítani és azt rendezni. A népünnepélyen egy alkalmi beszéd lesz, mely is-

metetni fogja a felállítandó kuruc-émlék jelentőségét. Nagyon helyeselnünk, hogy épen azon községek rendezik az ünnepélyt, amelyek határai mintegy körül koszorúzzák a történelmi nevezetességű helyet, ahol hős zalamegyei asszonyok és leányok kisded csoportja védte meg a várat és vidéket az ellenség dulasától. A felállítandó emlékek, a majdnem feledésbe merült történelmi eseményre, a késő unokákat is lelkesíteni és ösztönözni fogja az önfeláldozó hazaszere- tetre, amelynek minden igaz magyar honfiba- n és honleányban élni kell. Az ünnepély előkészítő munkálatairól időközönként tájé- koztatni fogjuk olvasóinkat. Részt kell eb- ben venni minden e vidék lakójának, hogy ezzel is némileg lerója a hős elődök iránti kegyeletét.

**Tenniszpálya.** A Tapolczai Atl. Clubb által létesített tenniszpálya teljesen elkészült és már naponta délután 5 órakor a tagok igény- be vehetik.

**Agyonlőtt orvhalász.** Vajda János sal- földi lakos szenvedélyes halász volt, termé- szetes, hogy csak tilosban halászott. A múlt héten ily kirándulása alkalmával rajta vesztett. Orvhalászás közben meglepte őt Szalay Pál balatoni halász, mire Vajda egy karó- val megtámadta Szalayt, ki a nála volt for- gópisztolyával Vajdát lelőtte, aki néhány percnyi kintlódás után meghalt. Eletevel la- kolt a szerencsétlen orvhalász a tilosban folytatott szenvedélyeért.

**A Tapolcai Kath. Legényegyesület** hol- nap tartja műkedvelői előadással egybekö- tött táncmulatságát özv. Kovács Györgyné vendéglőjének kerthelyiségében. A mulatsá- got esős időben is megtartják, mert a villa- mos világítással ellátott, fedett, szép helyi- ség védelmet nyújt a rossz idő esetén is.

**Hajómenetrend a Balatonon.** Junius hó 19-ig a következő hajómenetrend lesz Balatonboglár—Révfülöp—Badacsony és vissza. Bogláról indul Révfülöpre naponként reggel 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 perckor és este 7 óra 55 perckor. Révfülöpről—Bada- csonyba indul naponként reggel 7 óra 55 pcor és délután 1 órakor. Badacsonyból Fonyódra délután 2 órakor. Fonyódról Badacsonyba délután 4 óra 10 perckor. Badacsonyból Rév- fülöpre délelőtt 9 órakor és délután 4 óra 40 perckor. Révfülöpről Balatonboglárra reg- gel 6 óra 15 perckor, délelőtt 10 órakor és délután 5 óra 45 perckor. E menetrend csat- lakozik a Bogláról Budapest és Nagykanizsa felé közlekedő vonathoz.

**Nyilvános köszönet.**

Ns. és ft. Ley József tapolcai prépost-plé- bános ur 10 koronát juttatott hozzánk a ta- polcai kórházalap javára, amit illetékes he- lyére juttattunk és a nyilvánosság előtt is köszönettel nyugtatunk.

Tapolcza, 1909 május hó 29.

**Horváth Jenő**  
főjegyző.

**Marton Gyula**  
h. bíró.

**Értesítés.**

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy **Badacsonyban**

**a Hableány és Neptun-  
szállodát és vendéglőt**

folyó hó 31-én, pünkösd hétfőn, ünnepélyesen megnyitom. Főtörékvésem oda fog irányulni, hogy mérsékelt **árak és pontos kiszolgálással** a n. é. közönség megelégedését kiér- demeljem.

**Kitűnő magyar konyha! Valódi badacsonyi fajborok!**  
**Kőbányai sör!**

A fürdő közönség rendelkezésére áll **tenisz-, tekepálya, csónakok a Balatonra és egyéb szórakozás.**  
**Naponta térszene.**

**Vasut- és hajóállomás. Posta és távirda helyben.**  
**Kiránduló helyek.**

**Füldőorvos. Szobák már most rendelkezhetők.**  
**Fodrász.**

Badacsony, 1909. május hó.

Tisztelettel  
**Porkoláb László**  
bérő.

Figyelmes kiszolgálás!

Szolid árak!

**Hirdetmény.**

Alulírott községi előjáróság köz- hírré tesszük, hogy árnyékszék ürü- lék, utczipiszok és egyéb szenny a városnak a Billege melletti rétjére lesz hordandó; — aki e rendelkezés ellen vét és a piszkot máshova hordja, — 50 korona bírsággal fog sújtatni.

Tapolcza, 1909. május hó 28.

**Horváth Jenő** **Marton Gyula**  
főjegyző. bíró.

1583/1909. tkv. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A tapolczai királyi járásbírósa, mint telek- könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt **Marton Gáspár és fia** tapolczai cég végre- hajtatónak, **Erdős Ferencz és neje Ekstein Juliska** tapolczai lakos végrehajtást szen- vedő elleni 612 korona 24 fillér és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság területén lévő a tapolczai 3268. sz. tjkönyv- ben 34. hrszám alatt felvett ház és udvar- ból Erdős Ferenczné sz. Ekstein Juliskát illető felerészre 800 korona ezennel megál- lapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

**1909. évi június hó 21-ik napjának délelőtt 10 órája**

alulírt tkvi hatósághoz kitűzetik. Az ingat- lan a kikiáltási árnak két harmadánál ala- csonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

**Balatonmelléki központi nagy áruház**  
**KARDOS MÓR TAPOLCZÁN, főtér.**

**Ajánl a nyári idényre:**

Himzett vászon costumöt minden színben	19 forint.	✽
Női pongyolát	4	✽
Lüszter porköpeny	7 f. 50 " kr.	✽
Csipke és himzett blouz	2 " 50 "	✽
Delin és szefir blouz	1 f. 20 — 1 " 50 "	✽
Gyermekek ruhák	95 "	✽
Füldő ruhák	2 f. — 2 " 50 "	✽

Costümök, princesz és pongyola ruhák, aljak és blouzok kívánatra mérték szerint.

Férfi öltönyök liszter, vászon és könnyű nyári kamgarnból igen jutányos áron.

**Ugyanott egy üzlethelyiség állványokkal együtt**

**k i a d ó.**

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Tapolcza község házában betekintethetők.

A királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1909. március hó 15. napján.

Papp, királyi járásbíró.

305. szám v. 1909.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti keresk. kir. törvényszék által 1907. 129. 785. számú végzésével Tolnai Béla és társa cég végrehajtató javára az evangélikus templom áttellenében levő házban 71 korona 30 fillér tőkekövetelés és járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 694 korona 80 fillérre becsült 4 hordóban bor és bolti berendezésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbíró 1909. V. 210. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Szepezden leendő eszközésére

1909. június hó 2-ik napjának délutáni 3 órája

határidőül kitűzetik s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárát végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 16.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

422. v. 1909. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíró által 1908. V. 598/5 számú végzésével Bozay Pál végrehajtató javára, a templom melletti utcában 1750 korona tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1350 koronára becsült üszök, tinók, hintó, szán és szobabeli butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbíró 1909. V. 30/3. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Diszelben leendő eszközésére

1909. június hó 7. napjának délelőtti 9 órája

határidőül kitűzetik és ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárát végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 23-án.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

## PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázó,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím-, templom, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb ára mellett.

## Friss tejtermékek.

Naponkint friss turó, tejfél, vaj kapható és édes tejet kívánatra házakhoz is szállít:

Lustig Sámuelné.

## Eladom

Arany János-utca

12. sz. alatt levő

házamat.

Bővebbet a tulajdonos Hirsch Dávidnál. Ugyanott egy nagy konyhai jég szekrény eladó.



LEGJOBB MINŐSÉGŰ  
HAZAI  
GYÁRTMÁNYÚ  
OKMÁNY, IRÓ ÉS  
FOGALMI PAPIROK  
KAPHATÓK MINDEN JOBB  
PAPIRKERESKEDÉSBN

## MEGHIVÓ.

### A Dunántuli Helyi Érdeku Vasut Részvény-Társaság

1909. évi június hó 12-én délelőtt 10 órakor Budapesten, saját helyiségében, VI., Eötvös-utca 14. sz. alatt.

## XIX. rendes évi közgyűlését

tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19. 20. és 22. §-aira való figyelmeztetés mellett, továbbá a szombathely—rumi vonal törzsrészvényesei azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg a Magyar leszámítoló- és pénzváltó banknál Budapesten, a Bayerische Vereinsbanknál Münchenben, a Dresdener Banknál Berlinben, esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le.

### A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentéseinek előterjesztése az 1908. üzletéről.
2. Az 1908. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása.
3. A tiszta nyereség felhasználása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény iránti indítvány.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 1908. évi jelenléti jegyei értékének megállapítása.
6. Az új igazgatóság megválasztása.

### Mérleg 1908. évre.

**Vagyon:** Adósok 1608103.40. Építési számla 27160886.52. Pályatartozékot nem képező külön létesítmény 43969.78. Tartalékok 796014.97. Összesen 29608974.67 korona.  
**Teher:** Alaptőke 27114200.—. Tartalékok 796014.97. Zalavölgyi h. é. vasut r. t. 150540.70. Külön létesítmény fedezeti számla 43969.78. Átmeneti számlák 142925.74. Nyereség 1908-ra 1361323.48. Összesen 29608974.67 korona.

### Nyereség és veszteség-számla 1908. évre.

**Terhek:** Költségek 3235684. Közös állomás szolgálat 10153.63. Adók és illetékek 12797.67. Nyereség 1908-ra 1361323.48. Összesen 1416631.62 korona.  
**Jövedelmek:** Át hozat 1907. évről 46294.03. Üzemfelesleg 1288313.61. Közös állomás szolgálat 1246.—. Különfélék 45863 41. Szombathely-rumi vonal 1908. évi üzemfeleslege 34914.57. Összesen 1416631.62 korona.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta:

Budapest, 1909. május hó 23-án.

### A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Hajos Mihály s. k.

Müller Henrik s. k.

Grósz Károly s. k.

Az eredeti zárszámadások a hivatalos helyiségében május hó 26-ától kezdve betekintethetők.

**HIRSCH JÓZSEF**  
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE  
Tapolca (Főtér.)

**Allandó nagy raktár:**  
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna  
és szalámból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés zsír,  
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg  
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS  
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

**Legolcsóbb napi árak.**

**PAUK VILMOS**  
vaskereskedése

==== TAPOLCZA. ====  
Ajánlja állandóan nagy választék raktárát. **Nechwile**  
**Fenencz** szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező  
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő  
**Rákóczy**, légnyomású, **Mayfarth** és **Eclier** vermores  
permetezők, melyeket gyári áron becsátok rendelke-  
zésre.

**Szénkénegezők** (Egyszerűség). **Borszivattyúk** és  
tömlők (Heinrich rendszer). **Ekék**, **Kayser** varró gépek  
golyos csapágyal.

továbbá a legna-  
gyobb választék **szőlőprésekből**,  
**Lütichi** és **Pieper** vadászfegyverekből,  
mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.

**Nehéz első rendű AUSZTRIA**  
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.



**ÉRTESÍTÉS.**

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy **Ta-  
polczán** a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**mű-, épület-, gép- és szerkezet-  
lakatosmühelyt**  
nyitottam.

Évek hosszú során át alkalmam volt a külföld legnagyobb,  
különösen Németország ipari városaiban, pl. Bécs, München,  
Stuttgart, Darmstadt, Kassel, Berlin — magamat szakmámban  
teljesen kiképezni, úgy, hogy a szerzett tapasztalatokat itthon  
óhajtván értékesíteni, hiszem, hogy a n. é. közönség nem fog  
többé ezen munkáival máshova szorulni.

Elfogadok mindennemű **műlakatos** munkát, különösen **sir-  
rácsok**, **keresztek**, **vaskapok**, **lépcsőrácok**, **rajz**, vagy természet  
szerint, **réz-** vagy **bronzból**. **Vastetőket**, **üvegházak** és **téli kertekre**.  
**Tűz- és légmentes ajtókat**, **vasablakokat**.

**Vas- és rézbutorokat**, mindennemű **gépmunkákat**, a legjobb  
minőségű kül- és belföldi mintájú **tűzhelyeket**.

Tapolcza, 1909 május hó.

Becsés pártfogását kéri

**MOLNÁR KÁLMÁN**

mű-, épület-, gép- és szerkezetlakatos  
Kossuth Lajos-utca 25., saját ház.



**Hocz Gergely**

**gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára**  
**Tapolczán.**

Ajánlja az összes **gazdasági és szőlészeti gépek** alapos  
javítására berendezett gépjavító műhelyét.

Nagyválasztékú **gépraktárát** melyben az összes gazdasági, szőlő-  
szethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.

**Permetezők**, **szab. szénkénegezők**, **feeskendők**, **borsaj-  
tolok**, **szőlőtörők**, nagyon egyszerű **borszivattyu** gépei melyek  
szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyukat felül-  
mulja tartosságban és egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel felfinomabb  
gumi tömlőkkel és csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a **szab. Rákóczi** pemetező gépeit,  
mely munkaképességben, is még egyszer annyit képes végezni mind az eddigi  
forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári áron,  
gumitárcsák jótállás mellett, **sodronyfonatok** bármely méretben.

==== Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók. ====

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Tapolcza község házában betekintethetők.

A királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1909. március hó 15. napján.

Papp, királyi járásbíró.

305. szám v. 1909.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti keresk. kir. törvényszék által 1907. 129. 785. számú végzésével Tolnai Béla és társa cég végrehajtató javára az evangélikus templom áttellenében levő házban 71 korona 30 fillér tőkekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 694 korona 80 fillérre becsült 4 hordóban bor és bolti berendezésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbíró 1909. V. 210 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Szepezden leendő eszközésére

1909. június hó 2-ik napjának délutáni 3 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 16.

Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

422. v. 1909. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíró által 1908. V. 598/5 számú végzésével Bozzay Pál végrehajtató javára, a templom melletti utcában 1750 korona tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1350 koronára becsült üszők, tinók, hintó, szán és szobabeli butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbíró 1909. V. 30/3. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Diszelben leendő eszközésére

1909. június hó 7. napjának délelőtti 9 órája

határidőül kituzetik és ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 23-án.

Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

## PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázó,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím-, templom-, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb ára mellett.

## Friss tejtermékek.

Naponkint friss turó, tejfel, vaj kapható és édes tejet kívánatra házakhoz is szállít:  
Lustig Sámuelné.

## Eladom

Arany János-utca

12. sz. alatt levő

házamat.

Bővebbet a tulajdonos Hirsch Dávidnál. Ugyanott egy nagy konyhai jégszekrény eladó.

**PÉTERFALVAI PAPIRSZAR**  
**OCEAN G.G.B.**

**LEGJOBB MINŐSÉGŰ**  
**HÁZAI**  
**GYÁRTMÁNYÚ**  
**OKMÁNY, IRÓ ÉS**  
**FOGALMI PAPIROK**

KAPHATÓK MINDEN JOBB PAPIRKERESKEDÉSBN

## MEGHIVÓ.

### A Dunántuli Helyi Érdekű Vasut Részvény-Társaság

1909. évi június hó 12-én délelőtt 10 órakor Budapesten, saját helyiségében, VI., Eötvös-utca 14. sz. alatt.

## XIX. rendes évi közgyűlését

tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19. 20. és 22. §-aira való figyelmeztetés mellett, továbbá a szombathely—rumi vonal törzsrészvényesei azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg a Magyar leszámítoló- és pénzváltó banknál Budapesten, a Bayerische Vereinsbanknál Münchenben, a Dresdener Banknál Berlinben, esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le.

### A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentéseinek előterjesztése az 1908. üzletévről.
2. Az 1908. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása.
3. A tiszta nyereség felhasználása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény iránti indítvány.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 1908. évi jelenléti jegyei értékének megállapítása.
6. Az új igazgatóság megválasztása.

### Mérleg 1908. évre.

**Vagyon:** Adósok 1608103.40. Építési számla 27160886.52. Pályatartozékot nem képező külön létesítmény 43969.78. Tartalékok 796014.97. Összesen 29608974.67 korona.

**Teher:** Alaptőke 27114200.—. Tartalékok 796014.97. Zalavölgyi h. é. vasut r. t. 150540.70. Külön létesítmény fedezeti számla 43969.78. Átmeneti számlák 142925.74. Nyereség 1908-ra 1361323.48. Összesen 29608974.67 korona.

### Nyereség és veszteség-számla 1908. évre.

**Terhek:** Költségek 3235684. Közös állomás szolgálat 10153.63. Adók és illetékek 12797.67. Nyereség 1908-ra 1361323.48. Összesen 1416631.62 korona.

**Jövedelmek:** Átmozgat 1907. évről 46294.03. Üzemfelesleg 1288313.61. Közös állomás szolgálat 1246.—. Különfelék 45863.41. Szombathely-rumi vonal 1908. évi üzemfeleslege 34914.57. Összesen 1416631.62 korona.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta:

Budapest, 1909. május hó 23-án.

### A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Hajos Mihály s. k.

Müller Henrik s. k.

Grósz Károly s. k.

Az eredeti zárszámadások a hivatalos helyiségében május hó 26-ától kezdve betekintethetők.

**HIRSCH JÓZSEF**  
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE  
Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:  
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna  
és szalámijból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés zsír,  
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg  
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS  
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

**PAUK VILMOS**  
vaskereskedése

==== TAPOLCZA. ====  
Ajánlja állandóan nagy választék raktárát, Nechwile  
Fenecz szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező  
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő  
Rákóczy, légnomásu, Mayfarth és Eclier vermores  
permetezők, melyeket gyári áron bocsátok rendelkezésre.

Szénkénevezők (Egyszerűség), Borszivattyuk és  
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varró gépek  
golyos csapágyal.

továbbá a legnaggyobb választék **szőlőprések**ből,  
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,  
mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.

Nehéz első rendű AUSZTRIA  
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

====

**ÉRTESÍTÉS.**

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy **Tapolczán** a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**mű-, épület-, gép- és szerkezet-  
lakatosmühelyt**

nyitottam.

Évek hosszú során át alkalmam volt a külföld legnagyobb, különösen Németország ipari városaiban, pl. Bécs, München, Stuttgart, Darmstadt, Kassl, Berlin — magamat szakmámban teljesen kiképezni, úgy, hogy a szerzett tapasztalatokat itthon óhajtván értékesíteni, hiszem, hogy a n. é. közönség nem fog többé ezen munkáival máshova szorulni.

Elfogadok mindennemű **műlakatos munkát**, különösen **sírrácsok, keresztek, vaskapok, lépcsőrácsok**, rajz, vagy természet szerint, réz- vagy bronzból. **Vastetőket, üvegházak és télikertekre. Tűz- és légmentes ajtókat, vasablakokat.**

**Vas- és rézbutorokat**, mindennemű **gépmunkákat**, a legjobb minőségű kül- és belföldi mintájú **tűzhelyeket.**

Tapolcza, 1909 május hó.

Becses pártfogását kéri

**MOLNÁR KÁLMÁN**

mű-, épület-, gép- és szerkezetlakatos  
Kossuth Lajos-utca 25., saját ház.



**Hocz Gergely**

gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára

==== Tapolczán. ====

Ajánlja az összes **gazdasági és szőlészeti gépek** alapos javítására berendezett gépjavító műhelyét.

Nagyválasztékú **gépraktárát** melyben az összes gazdasági, szőlészethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.

**Permetezők, szab. szénkénevezők, fecskenedők, borsajtolók, szőlőtörők**, nagyon egyszerű **borszivattyu gépei** melyek szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyukat felülmulja tartosságban és egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb gumí tömlőkkel és csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a **szab. Rákóczi** permetező gépeit, mely munkaképességben, is még egyszer annyit képes végezni mind az eddigi forgalomban levő permetezők, nincs gumí kiszakadás és így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári áron, gumitárcsák jótállás mellett, **sodronyfonatok** bármely méretben.

==== Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók. ====

**Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság.**

**Értesítés.**

Értesítjük a t. közönséget, hogy a minden tekintetben megbízható jó hírnek örvendő **„Adria“ biztosító társulat főügynökségét** elvállaltuk és így módunkban áll a biztosítás minden ágában, legelőnyösebb feltételekkel a t. érdeklődő közönség érdekeit szolgálni.

Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság  
IGAZGATÓSÁGA.

**Kovald Péter és fia**

cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár  
Budapest, VII., Szövetség-utca 37. szám

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy czégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

**Hajós Jenő Tapolczán**

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök, diszitó és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárúk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áraitól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízást kér a

**Kovald Péter és Fia czég.**

Probára ingyen!

**KELTETŐ GÉPEK**

— kísérletre adatnak, —

**Keltető gépek** a legjobbak és legolcsóbbak.

**Keltető gépek.** melyekből egész magyarhonból száznál több legfényesebb bizonylat és értesítés rendelkezésre áll

**Keltető gépek** tyúk, kacsza, fogoly, fácán és ludtojásokra.

**Keltető gépek havi részletfizetésre.**

**Ezen keltető gépeket**

„Ausztia-Hungri“ névvel egyedül gyárt:

**MÜCKE G.**

Reisenberg 14., bei Wien.

„Ausztia“ permetező név alatt az utolsó számban egy budapesti cég olcsóbb áron, silányabb minőségű permetezőt hirdetett, amely azt a látszatot kelti, mintha az a valódi szabadalmazott „Ausztia“ permetező volna.



**A szabadalmazott**

**„AUSZTRIA“**

**permetezőgépeknek egyedüli készítője**

figyelmezteti az érdekelteket, hogy a valódi „Ausztia“ permetezők a következő

felirással vannak ellátva: „**Austria-Spritze System k. k. Landwirtschaftsgesellschaft Wien, Nechwile**“ és kéri, hogy a csak „Ausztia“ felirással készített permetezőgépek által ne hagyja magát tévutra vezetni, s amelyek a jelzett felirással nincsenek ellátva, utasítsa vissza.

A híres szabadalmazott „Ausztia“ permetezőgépek **Pauk Vilmos** vasárúk és mezőgazdaságigépek raktárában **Tapolczán** kaphatók.

**Nechvile Ferencz**

szőlészeti eszközök-, pinczefelszerelés és rézárúk gyára  
Wien, V. 1. Margarethenstrasse 80.